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Раціональна організація транспортного обслуговування є важливою 

складовою частиною матеріального виробництва, однією із головних умов 

підвищення ефективності аграрного виробництва. За умов розвитку 

агропромислової інтеграції від транспортного обслуговування залежить весь 

процес розширеного відтворення, що сприяє своєчасному формуванню запасів 

сировини, палива, продукції промислового і сільського господарства,  це впливає 

на обсяг товарів в процесі переміщення, ємкість складів і сховищ. Від розвитку 

транспортного обслуговування в значній мірі залежить успішна реалізація 

економічної стратегії розвитку АПК регіону.  

План перевезень вантажів служить основою для раціональної організації 

транспортного процесу. Це основний документ, формуючий виробничо-

фінансову діяльність транспортного підрозділу господарства. Залежно від 

характеру транспортних робіт і роду вантажів, що перевозяться, в план 

включають інформацію про способи навантаження і розвантаження на 

вантажоутворюючих і вантажопоглинаючих об'єктах, відстані, терміни і об'єми 

перевезень. Транспорт в аграрному секторі є важливою складовою частиною 

організації єдиного процесу громадського виробництва, одним з факторів 

успішного розвитку всіх галузей сільськогосподарського виробництва, його 

раціонального розміщення та спеціалізації. 

При складанні плану перевезень найбільш трудомісткою роботою є 

визначення номенклатури (переліку) вантажів для перевезення. Складність 

роботи полягає у вивченні великого обсягу планових документів господарства: 

виробничо-фінансового плану, технологічних карт вирощування 

сільськогосподарських культур та виробництва продукції тваринництва, плану 

матеріально-технічного забезпечення господарства та обслуговування 

населення, плану закупівлі та реалізації продукції та ін. Схема перевезень є 

такою, що враховує вантажоутворюючі та вантажопоглинаючі об’єкти (пункти 

навантаження і розвантаження) і зв'язки між ними, тобто маршрути перевезення 

(звідки, та куди) з визначеним видом вантажу, відстанями та обсягами 

перевезення (рис. 1). У рослинництві схеми складаються за групами культур, 

наприклад: зернові колосові і зернобобові (озима, яра пшениця, горох, ячмінь, 

овес), круп'яні (гречка, просо), кормові (трави на сіно, зелений корм, кукурудза 

на силос, кормовий буряк, гарбузи) та ін. У тваринництві схеми складаються за 

групами тварин, наприклад: велика рогата худоба (дійне стадо та на відгодівлі), 

вівці, свині, кури (несучки або бройлери). 

 



Матеріали Міжнародної науково-практичної конференції «Молодь і технічний прогрес в АПВ». – 2021 
 

90 

 
 

Рисунок 1 - Схема транспортного забезпечення в рослинництві при 

вирощуванні озимої пшениці та гороху (приклад) 
 

На підставі схем перевезень визначається перелік робіт в галузях 

господарства, що значно полегшує розробку річного плану перевезення 

вантажів. 
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2 Поля гороху 
F=120га 

Hз=28ц/га  Hс =20 ц/га 
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